

## УЧЕНЫЙ СОВЕТ И ЕГО СЕКЦИИ

30 мая 2012 года в Федеральном государственном бюджетном учреждении науки Институте нефтегазовой геологии и геофизики им. А.А. Трофимука Сибирского отделения Российской академии наук успешно проведена конференция научных работников по избранию Ученого совета на новый срок полномочий. Ученый совет в составе 40 человек утвержден Постановлением Президиума СО РАН от 14.06.2012 № 225. Деятельность Ученого совета регламентируется Уставом и изменениями к нему. Ученый совет состоит из двух секций: Геологическая секция и Секция геофизики, геодинамики и приборостроения. В 2013 году в состав Ученого совета внесены частичные изменения и утверждены Постановлениями Президиума СО РАН от 25 июля 2013 г., № 262 и от 27 сентября 2013 г., № 315. Списочный состав Ученого совета сокращен до 38 членов.

Ученый совет рассматривает и определяет основные направления научной деятельности Института, формирует научные программы и проекты, а также обсуждает результаты деятельности Института и входящих в его состав структурных подразделений. Рассматривает и решает вопросы обеспечения единой научно-технической политики. Дает предложения и рекомендации по кадровым вопросам, по изменению структуры и Устава Института. На заседаниях секций Ученого совета рассматриваются текущие вопросы развития научных исследований и научно-организационной деятельности соответствующих отделений.

В 2013 году проведено 17 заседаний Ученого совета. Основные усилия Ученый совет и его секции направляют на научную, научно-организационную работу и развитие Института, заслушивая доклады ведущих специалистов по основным научным направлениям деятельности Института.

В отчетном году на заседаниях Ученого совета обсуждалось взаимодействие Института с региональными органами управления, министерствами и ведомствами; проблемы интеграции академической и вузовской науки; инициировалось участие сотрудников в различных конкурсах.

Ученым советом рассматривались вопросы о внесении изменений в структуру Института и состава Ученого совета; обсуждалось выполнение основных показателей финансово-хозяйственной деятельности, проблемы формирования доходной части сметы и экономическая обоснованность отдельных затрат. Кроме этого; обсуждались результаты работы комиссий, действующих при Ученом совете и дирекции; рассматривались вопросы технического и приборного обеспечения научных исследований; обсуждалось выдвижение кандидатур на должности заместителей директора ИНГГ СО РАН; рассматривались заявки на получение стипендий и грантов Президента Российской Федерации для поддержки молодых российских ученых – кандидатов наук и их научных руководителей; утверждались научные работы, рекомендуемые к включению в тематический план выпуска изданий Сибирского отделения; рассматривались вопросы о возможности международного сотрудничества, обсуждались представления ученых к почетным званиям и наградам, а также и другие вопросы.

Проводились специальные заседания Ученого совета и его секций, посвященные аспирантам и соискателям. Заслушивались сообщения научных руководителей аспирантов об индивидуальных планах и темах исследований. Регулярно утверждались темы кандидатских и докторских диссертаций, заслушивались доклады по подготовленным соискателями и аспирантами диссертационным работам, обсужда-

лись проекты отзывов ведущей организации ИНГГ СО РАН о диссертациях сотрудников российских академических и ведомственных учреждений.

В ходе ежегодных отчетных сессий о научно-исследовательской деятельности лабораторий рассматривались итоги работ, обсуждались и утверждались планы научно-исследовательских, экспедиционных работ и работ по хозяйственным договорам, а также вопросы развития фундаментальных и прикладных исследований, вопросы их технического обеспечения; рассматривались годовые научные и финансовые отчёты по государственной поддержке ведущих научных школ Российской Федерации.

В отчетном году на заседаниях Ученого совета обсуждались правила расчета показателей результативности научной деятельности (ПРНД) научных работников. Подводились итоги оценки научной, научно-организационной и педагогической деятельности работников Института.

В 2013 году Ученый совет утвердил итоги аттестации научных работников.

Ученым советом принято решение демонстрировать и обсуждать на своих заседаниях оригинальные научные результаты, полученные сотрудниками.

На заседаниях Ученого совета чествовали и поздравляли юбиляров Института, вручали награды, памятные знаки, удостоверения и дипломы.

В 2013 году принято решение о реформировании Российской академии наук. Ученый совет ИНГГ СО РАН обсуждал проект реформы РАН и текущее состояние дел, связанных с изменением статуса и полномочий РАН.

Ученый совет и его секции уделяют большое внимание работе с молодежью: представление работ молодых ученых на различные конкурсы, гранты, проекты; командирование на научные конференции различного уровня, решение социальных вопросов. Регулярно Ученый совет присуждал стипендию им. акад. АН СССР А.А. Трофимука, чл.-корр. АН СССР Н.В. Сакса и Э.Э. Фотиади студентам геолого-геофизического факультета Новосибирского госуниверситета по результатам зимней и летней сессии 12/13 гг.

В отчетный период проводились заседания дирекции. Они были посвящены, главным образом, решению текущих научно-организационных, административно-хозяйственных и финансовых вопросов (внесение изменений в структуру Института, материально-техническая база, создание временных коллективов, обсуждение итогов работ по подразделениям аппарата управления и научно-вспомогательным, строительство и ремонт, функционирование базы отдыха, финансовое положение, кадровые и другие вопросы). В 2013 году на дирекции обсуждались материалы, подготовленные по заданию Минобрнауки РФ для мониторинга деятельности диссертационных советов.